

Γενικές Πληροφορίες

Το Τμήμα Ιατρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ) θα λειτουργήσει από το ακαδημαϊκό έτος 2022–2023 το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) με τίτλο: **«Προκαρκινικές Παθήσεις στη Γυναικολογία» (ΦΕΚ ίδρυσης 3305/22.06.2022).**

Η χρονική διάρκεια για την απόκτηση του τίτλου του ΠΜΣ ορίζεται σε τρία (3) ακαδημαϊκά εξάμηνα, πλήρους φοίτησης (2 εξάμηνα παρακολούθησης μαθημάτων και 1 εξάμηνο για την εκπόνηση της μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας).

Για την απόκτηση του μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών είναι απαραίτητη η φοίτηση και επιτυχής εξέταση σε 8 συνολικά μαθήματα που κατανέμονται στα δύο εξάμηνα σπουδών, η συγγραφή μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας και η πρακτική άσκηση.

Για το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023 ισχύουν τα παρακάτω:

Η θεωρητική διδασκαλία θα πραγματοποιηθεί με παρουσία φυσική ή διαδικτυακή

Η θεματολογία περιλαμβάνει τα παρακάτω:

Επιδημιολογία & παθοφυσιολογία των προκαρκινικών παθήσεων του γυναικείου γενετικού συστήματος
Προκαρκινικές παθήσεις αιδοίου, κόλπου
Παθολογία τραχήλου - Κολποσκόπηση
Υπερπλασίες ενδομητρίου, πρώιμη διάγνωση-θεραπεία
Πρώιμη διάγνωση - αντιμετώπιση νεοπλασιών σαλπίνγων-ωοθηκών
Προκαρκινικές παθήσεις μυομητρίου
Γονιμότητα και προδιηθητικές παθήσεις γυναικολογικού συστήματος
Κοινωνικο-οικονομικές δομές. Πρόληψη των προκαρκινικών παθήσεων στη Γυναικολογία

Ομιλητές

Στο μεταπτυχιακό λαμβάνουν μέρος ο Διευθυντής & τα μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής του ΠΜΣ «Προκαρκινικές Παθήσεις στη Γυναικολογία»:

Καλογιαννίδης Ιωάννης - Αναπληρωτής Καθηγητής Μαιευτικής Γυναικολογίας – Γυναικολογικής Ογκολογίας ΑΠΘ

Αθανασιάδης Απόστολος - Διευθυντής του ΠΜΣ «Εμβρυομητρική Ιατρική» Καθηγητής Μαιευτικής Γυναικολογίας – Εμβρυομητρικής Ιατρικής ΑΠΘ

Μαρόπουλος Απόστολος - Καθηγητής Μαιευτικής Γυναικολογίας ΑΠΘ

Δαγκλής Θεμιστοκλής - Επίκουρος Καθηγητής Μαιευτικής Γυναικολογίας ΑΠΘ

Παπανικολάου Ευάγγελος - Επίκουρος Καθηγητής Μαιευτικής

Επιπλέον το μεταπτυχιακό πρόγραμμα πλαισιώνεται από μέλη ΔΕΠ και διδάσκοντες του ΑΠΘ και των άλλων Πανεπιστημίων την Ελλάδα, καθώς και του Εξωτερικού.

Παρουσιάσεις

Οι φοιτητές του μεταπτυχιακού θα έχουν τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν συνολικά 208 διδακτικές ώρες, όπου η άμεση επαφή με τον καθηγητή του μαθήματος αποτελεί το κυρίαρχο συστατικό του θεωρητικού σκέλους του μεταπτυχιακού προγράμματος.

Διαφορετικές παρουσιάσεις δομημένες σύμφωνα με τα αποτελέσματα τελευταίων μελετών, κλινικών πρωτοκόλλων, βιβλιογραφικών δεδομένων και κατευθυντήριων οδηγιών Εθνικών και Διεθνών δημιουργούν την πλατφόρμα διδασκαλίας, μέσα από μία παραγωγική συζήτηση των διδασκόντων με τους μεταπτυχιακούς φοιτητές. Το παραπάνω υλικό θα βρίσκεται στη διάθεση των συμμετεχόντων ηλεκτρονικά.

Πρακτική

Η πρακτική διδασκαλία, δομημένη και αυτή στα δύο εξάμηνα, θα περιλαμβάνει:

52 ώρες φυσικής παρουσίας στη Γ' Μαιευτική Γυναικολογική Κλινική του ΓΝΘ «Ιπποκράτειο», (παρέχετε η δυνατότητα συνεργασίας με ιδρύματα άλλων πόλεων), με παρουσίαση περιστατικών, συζήτηση κλινικών σεναρίων και περαιτέρω ενασχόληση σε όλα τα γνωστικά αντικείμενα των μαθημάτων του Α' και Β' εξαμήνου αντίστοιχα.

Μέρος της Πρακτικής άσκησης θα αποτελέσουν: αναφορά σε περιπτώσεις ασθενών, video προβολές, παρουσίαση εικονογραφικού υλικού σχετικών με τα επιμέρους μαθήματα, καθώς και κλινική αξιολόγηση περιστατικών στα Τμήματα Υπερήχων και Κολποσκοπήσεων και Παθολογίας τραχήλου της Γ' Μαιευτικής Γυναικολογικής Κλινικής.

Αιτήσεις

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να αποστείλουν έως και τις **31 Αυγούστου 2022**, εμπρόθεσμα, την αίτηση συμμετοχής, με τα απαιτούμενα συνοδευτικά δικαιολογητικά, μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στο msc-prokarkinikes@med.auth.gr. Η αίτηση συμμετοχής θα είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα του Τμήματος Ιατρικής [ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΠΜΣ Προκαρκινικές παθήσεις στην Γυναικολογία έως τις 31.08.2022](#) | Τμήμα Ιατρικής (auth.gr) (<https://www.med.auth.gr> επικαιρότητα - Μεταπτυχιακά Προγράμματα Ιατρικής)

Εκδήλωση Ενδιαφέροντος